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Noc kostelů 2020

Také letos si mohli návštěvníci celý kostel prohlédnout, ti zdatnější vystoupat na kůr nebo 
na věž ke zvonu. Od 19 hodin se konal varhanní koncert v podání ing. Anny Kavánové a během 
celého večera potom hrála na varhany na požádání Simona Kosíková. Zdarma byly všechny 
vystavené upomínkové předměty vydávané k Noci kostelů, poštovní pohlednice i fotografie našeho 
kostela. Účast byla menší, tentokrát prošlo pouze 75 návštěvníků.

U příležitosti Noci kostelů byla opět vyhlášená soutěž pro děti, mládež a pro dospělé na 
téma: „Po stopách svaté Zdislavy“. Bližší informace ve skříňce u kostela v Jedlce nebo na 
www.nockostelu.cz .

Sanace skály u silnice v Soutěskách

Od druhé poloviny března 2020 se provádí čištění skály u silnice v Soutěskách. Odstraňují 
se náletové dřeviny a volná hornina ve svahu. Uvolněný materiál byl odvezen a na očištěnou skálu 
se postupně napínaly ochranné sítě. Z toho důvodu je provoz, řízený většinou semafory, sveden do 
jednoho pruhu.

Uplynulo 40 let od doby, kdy se naše obec stala součástí střediskové obce Benešov 
nad Ploučnicí – 1. 7. 1980

K Benešovu n. Pl., jako střediskové obci, se přidružují: Františkov, Dolní Habartice, Horní 
Habartice, Malá Veleň, Starý Šachov a Velká Bukovina.  Ve střediskové obci zůstává v čele Městský 
národní výbor Benešov n. Pl. Účelem výstavby střediskových obcí je úspěšné plnění a uplatňování 
základní funkce územních orgánů státní moci a správy, zajistit všestranný rozvoj hospodářského, 
kulturního a sociálního života pracujících v územních obvodech. Plenární zasedání Rady MNV 
Malá Veleň a následná veřejná schůze občanů, přijala vstup do střediskové obce v Benešově n. Pl. k
1. 7. 1980.

V budoucnu se počítá s tím, že naši obec budou v Benešově n. Pl. zastupovat 2-3 poslanci. 
Od r. 1980 se v červenci v obci ustanovuje Občanský výbor, který nadále bude zajišťovat styk 
s občany. Do občanského výboru v Malé Veleni jsou zvoleni: předseda Rudolf Bartoš, dále Jan 
Kopinec, Jaroslav Dostál, Oldřich Krédl, Josef Kavalír. Občanský výbor se schází jednou měsíčně, 
aby řešil otázky, týkající se života v obci. V Benešově n. Pl. zastupuje naši obec Rudolf Bartoš. 

Zápis v kronice
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Uplynulo 10 let a od 1. 7. 1990 byla naše obec opět samostatná

Přesně 10 let byla naše obec součástí Střediskové obce Benešov n. Pl. Pro správu obce znovu 
vznikl od 1. července 1990 Místní národní výbor Malá Veleň. Po volbách v listopadu byl 
přejmenován na Obecní úřad v čele se starostou.  

V tomto roce také skončilo vydávání ručně psaných nástěnných novin Veleňáček (ve 
vývěsné skříňce v Jedlce u autobusu), které byly poprvé vydány v roce 1977 a existovaly i po celou 
dobu naší integrace s Benešovem n. Pl. Zanikly proto, že noví zastupitelé obce v nich chtěli mít 
informace a zprávy pouze z obce. Ale těch bylo hrozně málo, většinou žádné. Celkem bylo vydáno  
166  čísel, jejich kopie jsou uloženy.

Osvětová beseda (OB) ukončila činnost po roce 1990

OB zajišťovala správu a využití  kulturního domu, kde se pořádaly  plesy, zábavy i další akce. 
Například v roce 1976, kdy  byl dokončen kulturní dům, se konal velký estrádní večer na počest 
VŘSR,  kde účinkovali ústečtí a pražští umělci.

Každoročně osvětová  beseda pořádala výlet  nejen do našeho regionu, ale  také například 
do  ZOO a do botanické  zahrady v Liberci. Připravovala  také oslavy  dětského   dne,  vánoční  
besídky a jiné akce  pro děti. Zajímavé třeba bylo i pečení  perníků s ukázkami, jak se má ozdobit, 
kde si to každý mohl vše prakticky  vyzkoušet.

Osvětová beseda vlastnila  promítací přístroj 16 mm a v  roce 1987 promítala jednou za  14 
dní filmy pro děti a filmy celovečerní. Pak  zájem opadal. V příštím roce  se  promítalo  pouze  pro  
děti,  nakonec  se  od promítání   upustilo  úplně.   V  roce   2000  byla již  automatická 16mm  
promítačka muzejním předmětem, kterou zcela vytlačilo video.

Osvětová beseda připravovala výlety s dětmi – v roce 1981 do ZOO v Liberci (vlevo) nebo výlet na 
Bukovou horu. Snímek vpravo  je z Příbrami u Verneřic.

Dětský den

Letos se dětský den z důvodu protivirových opatření
nekonal. V obci se slavil pravidelně každým rokem, v dávné 
minulosti i ve zdejší škole. Připomeňme si tento den z doby 
dávno minulé alespoň jedním snímkem z roku 1955. Je 
možné, že se někdo pozná. Fotografie je převzatá z kroniky 
školy, která je uložená ve Státním archivu v Děčíně.

Psáno v obecní kronice před 100 lety v roce 1920 

Také v tomto roce bylo stále malé množství potravin, zejména dovážených ze zahraničí. 
Proto stále trvají  výživové obtíže. Po  válce byl rozdělování potravin v obci pověřený tzv. 
potravinový zásobovací výbor, který vedl ředitel školy E. Neder. Výbor řeší finanční situaci obyvatel 
a může poskytnout i peněžní pomoc rodinám. Obec nakupuje zásoby potřebné k životu pro všechny 
ve větším množství (masa, slaniny, ovoce, brambor, svíček, plátna, oblečení) a předává je 
obyvatelům. kráceno

Veleňáček, zpravodaj  Kulturně  – historického   spolku Malá Veleň   *    www.mala-velen.estranky.cz *    tel: 607 583 271  
e-mail: mala-velen@seznam.cz. Odp. redaktor: Jaroslav Dostál, Malá Veleň 29. Členové redakce: Milan Hurt, František Stibor. 
Foto archiv. Povoleno MKČR, reg. číslo: E 18183. Redakce neodpovídá  za obsah podepsaných článků. Náklad: 110 výtisků. 
Uzávěrka dalšího čísla je  10. 7.  2020.         Toto číslo vyšlo 15. června  2020

http://www.mala-velen.estr�nky.cz/
mailto:mala-velen@seznam.cz

